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Svar på fråga 2024/25:1241 av Jessica Rodén (S) 
Bidrag till arbetshjälpmedel 

Jessica Rodén har frågat mig om jag och regeringen kommer att 

vidta åtgärder så att fler får tillgång till arbetshjälpmedel och 

därmed får en reell möjlighet att komma i eller behålla arbete. 

Personer med olika funktionsnedsättningar eller sjukdomar har 

rätt till stöd i form av olika hjälpmedel för att kunna delta i 

arbetslivet. Arbetshjälpmedel är viktiga för möjligheten för bland 

annat personer med hörselskada eller synskada att kunna 

arbeta.   

Regeringen har beslutat om ändringar i förordningen 

(1991:1046) om bidrag till arbetshjälpmedel. Ändringarna syftar 

till att förenkla och effektivisera hanteringen av 

återbetalningsärenden samt att förtydliga och modernisera 

regelverket. Ändringarna trädde i kraft den 1 juli 2024. 

I granskningsrapporten Bidrag till hjälpmedel på jobbet (Rapport 

2024:11) rekommenderar Inspektionen för socialförsäkringen 
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(ISF) regeringen att fortsatt se över förordningen (1991:1046) 

om bidrag till arbetshjälpmedel samt gränsdragningen mellan 

Försäkringskassans ansvar för bidrag till arbetshjälpmedel och 

hälso- och sjukvårdens ansvar för hjälpmedel till daglig 

livsföring. ISF:s slutsatser och rekommendationer analyseras nu 

vidare i Regeringskansliet.  

Vad gäller hälso- och sjukvårdens ansvar har regeringen gett 

Socialstyrelsen i uppdrag att ta fram ett förslag till en nationell 

strategi och handlingsplan i syfte att säkerställa en effektiv och 

jämlik rehabilitering, habilitering och användning av hjälpmedel i 

hela landet.  

För den som är sjukskriven kan arbetsplatsinriktade åtgärder 

vara avgörande för att kunna återgå i arbete. För att underlätta 

för arbetsgivare att ta sitt rehabiliteringsansvar och ta tillvara 

företagshälsovårdens expertresurser har bidraget för 

arbetsplatsinriktat rehabiliteringsstöd utvecklats. 

Stockholm den 18 juni 2025 
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